

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 37 (6877)

ВТОРНИК

23 ФЕВРАЛЯ 1982 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 3 копа.

## НА БЛАГО ОТЧИЗНЫ

Год назад, с 23 февраля по 3 марта, в Кремлевском Дворце съездов работал XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза, наметивший грандиознейшие перспективы развития Страны Советов на ближайшее десятилетие. Свыше пяти тысяч делегатов съезда представляли более чем 17-миллионный отряд советских коммунистов; в работе съезда принимали участие делегации 123 коммунистических, национально-демократических и рабочих партий из 109 стран мира, потому что, как отмечалось в Отчетном докладе, нет ни для одного народа вопроса более важного, чем сохранение мира, чем обеспечение первейшего права каждого человека — права на жизнь...

Советский народ, вдохновленный решениями партии, работает над выполнением планов, намеченных в Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981 — 85 годы и на период до 1990 года, где определена главная задача 11-й пятилетки: обеспечение дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства, ускорение научно-технического прогресса и перевод экономики на интенсивный путь развития, более рациональное использование производственного потенциала страны, всемерная экономия всех видов ресурсов и улучшение качества работы.

Все сферы жизни страны — экономическое развитие (тяжелой индустрии, машиностроения, топливно-энергетических, металлургических отраслей, хозяйское отношение к общественному добру, решение ключевых народнохозяйственных задач с помощью скорейшего внедрения научных открытий и изобретений, интеграция науки с производством, решение продовольственной программы, дальнейший подъем сельского хозяйства, улучшение качества товаров народного потребления, развитие сферы услуг), политическое и духовное движение нашего общества (сближение классов и социальных групп, повышение роли рабочего класса, укрепление братской дружбы всех народов нашей Отчизны, формирование нового человека, новой коммунистической морали), борьба за мир, возращение руководящей роли Коммунистической партии — зафиксированы в документах XXVI съезда КПСС, в материалах ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС, в постановлениях Центрального

Комитета партии.

Дальнейшим претворением в жизнь идей XXVI съезда КПСС является постановление Центрального Комитета партии «О 60-й годовщине образования СССР», где, в частности, говорится: «Уверенный в своих силах, полный оптимизма советский народ идет по пути, начертанному партией Ленина. Нет сомнения, что определенные XXVI съездом КПСС задачи коммунистического созидания будут успешно решены. Залог тому — нерушимая сплоченность народов СССР, их дружная совместная работа во имя этой великой цели».

В широко развернутом со-

**ВЕЛИЧЕСТВЕННА НАША ЦЕЛЬ — КОММУНИЗМ. И КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ УСПЕХ, КАЖДЫЙ ГОД ГЕРОИЧЕСКИХ СВЕРШЕНИЙ, КАЖДАЯ ПЯТИЛЕТКА ПРИБЛИЖАЮТ НАС К ЭТОЙ ЦЕЛИ. С ЭТОЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ПАРТИЯ ОЦЕНИВАЕТ И ПРЕДСТОЯЩЕЕ ПЯТИЛЕТИЕ. ДЕЛ ПРЕДСТОИТ МНОГО. ЗАДАЧИ НАДО РЕШИТЬ БОЛЬШИЕ И СЛОЖНЫЕ, НО МЫ РЕШИМ ИХ И РЕШИМ ОБЯЗАТЕЛЬНО.**

[Из Отчетного доклада XXVI съезду КПСС.]

циалистическом соревновании в честь юбилея нашей Родины есть определенный вклад орденоносного Ангарска, в котором живут и трудятся граждане Страны Советов — представители более восьмидесяти национальностей: русские и украинцы, грузины и армяне, евреи и якуты, молдаване и буряты, белорусы...

Каждый прожитый день приносит сообщения о трудовых свершениях нашего города. Первый год 11-й пятилетки труженики Ангарска отметили хорошими успехами: досрочно был выполнен план 1981 года, сверх плана было реализовано производство на 4,8 миллиона рублей. Знак качества присвоен 53 наименованиям промышленной продукции.

Введены в эксплуатацию вторая очередь завода белково-витаминных концентратов, промыочно-пропарочная станция, 88,7 тысячи квадратных метров жилья, 13 объектов соцкультбыта.

В Ангарске развивается трудовая вахта по выполнению производственных заданий к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина; инициатор этого соревнования в городе — бригада Берты Георгиевны Рудаковой. Патри-

отическая инициатива бригады сегодня поддержана в пятистах рабочих коллективах. Велик энтузиазм советских людей по выполнению заданий 11-й пятилетки: более 1380 бригад, участков, цехов, смен досрочно справились с планами минувшего года, более 90 процентов рабочих коллективов города решили намного раньше срока завершить задания пятилетки.

Под девизом «В борьбе за высокую эффективность и качество работы — ни одного отстающего рядом!» город продолжает социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР, готовится к празднованию захвата мира 18, 19, 20 марта. Некоторые коллективы приняли обязательства работать за счет реализации программы «Энергия» в день юбилея страны, 30 декабря, на экономлененных энергоресурсах. Одобрена инициатива цементников, работников треста Востокхиммонтаж, ТЭЦ № 10, завода бытовой химии и НПЗ провести 60 ударных недель в честь шестидесятилетия страны.

Все это прекрасное свидетельство высочайшей трудовой и политической активности граждан нашего города.



На VI пленуме городского комитета КПСС были одобрены принятые в коллективах предприятий и организаций социалистические обязательства Ангарска на юбилейный год и на 11-ю пятилетку.

В них намечено завершить план второго года пятилетия к 30 декабря, всю пятилетку — к 25 декабря 1985 года, выработать сверх плана 10 тысяч тонн азотных удобрений, более двух тысяч тонн белково-витаминных концентратов, сэкономить в юбилейном году 40 миллионов квт-часов электроэнергии, 150 тысяч Гкалорий тепловой энергии, завершить строительно-монтажные работы на комплексе аммиака и сдать его в эксплуатацию.

За пятилетку будет построено 23 объекта соцкультбыта, в том числе четыре школы, семь детских учреждений, две больницы в 22 микрорайоне и в 177-м квартале.

Естественно, поработать есть над чем: проблем много — и в капитальном строительстве, и в решении продовольственной программы, и в повышении качества товаров широкого спроса, и в сокращении ручного труда, и в развитии городского транспорта. Для решения этих задач в городе разработаны и внедряются в жизнь комплексные целевые программы.

Готовясь к достойной встрече юбилея Отчизны, советские люди полны решимости выполнить решения XXVI съезда КПСС и доказывают это доблестной каждодневной ударной работой, новыми достижениями в труде.

### ГОД ОТСЧЕТА

День — за днем.  
День за днем  
пролетели...  
И вот...  
Новый день февраля.  
Ветерка дуновенье.  
Пролетел после съезда  
наш особенный год.  
Год  
великих прогнозов,  
труда,  
вдохновенья.  
Я — участник  
особого каждого дня.  
Я — один из создателей  
дружбы и мира.  
Вот он — год.  
Вот он — год,  
где шумит ребятня.  
Год,  
в котором  
земная мечта наша  
взымала.  
Снова я  
с мастерком  
поднимусь на леса,  
продолжая  
историю нашей движенья...  
Год,  
в котором, как песня,  
звенят небеса...  
Год,  
в котором начало  
земного свершенья...  
К. ФЕДОРОВСКИЙ.





# ПЕСЕННАЯ

РАССКАЗЫВАЕМ О ТЕХ, КОМУ ВРУЧЕН ЗНАК

«50 ЛЕТ ПРЕБЫВАНИЯ В КПСС»

# ЮНОСТЬ БОЙЦОВ

— Мы наш, мы новый мир построим, кто был никем, тот станет всем! — Юному поколению нашей страны, комсомольцам и пионерам, людем, родившимся после грозной войны, эти строки партийного гимна близки и понятны, но как действительное, как цель, строки эти вошли навсегда в сердца и память тех, кто с оружием в руках шел на Зимний, кто отстоял завоевания Октябрьской революции в годы гражданской войны, кто шел к нам через годы первых пятилеток...

В легендах и песнях народа отмечены дальние годы рождения страны. Кипением огненных будней, романтикой горения, самопожертвованием во имя мировой коммуны, бескорыстным трудом, воинскими подвигами, служением людям, партии, Отчизне жили и работали все те, кого мы сегодня с гордостью называем ветеранами. Партией, ветеранами труда, революции и гражданской войны.

Их дало, их песенный паровоз в стремительном движении на пути к завтрашнему дню...

Куда бы ни направляла партия — везде с полной отдачей сил, знаний, здоровья трудилась коммунисты. Потому что дано им такое право: на труд — первыми, на по мощь — первыми, в атаку — первыми...

Сабельные походы и первые субботники, борьба с голодом и разрухой и первые слоганы из первой прочитанной книги, громады Магнитки и бездорожье сибирских сугробов, воинская служба и мирный ясный смех детворы — все переплетено, все в памяти ветеранов.

Их пафос, их максимализм, их самоотверженность — наш сегодняшний земной поклон и благодарность!

**АНГАРСКУ** — 30 лет. С самых первых праздни-

ных маевок в городе, с первых демонстраций в ноябрьские и майские праздники всегда, по традиции, первой колонна ветеранов проходит мимо трибуны: дань уважения, дань почтения города счастливой судьбы своим первооткрывателям, старейшему поколению закаленных партийцев.

И вот новое свидетельство уважения труда ветеранов: вручение знака «50 лет пребывания в КПСС», которым отмечается полувековая бо-

Тимофеевичу Озерянскому. В 16 лет боец, политрук Красной Армии в огневой восемнадцатый год, бои с белоказаками. Когда окончилась гражданская война, Михаил Тимофеевич учился на рабфаке, работал председателем колхоза, был оперативным работником ОГПУ. Тридцать лет работает в нашем городе, награжден орденом Красной Звезды, медалями.

Двадцать лет живет и работает в нашем городе Мария

ления Советской власти в Восточной Сибири, о социалистическом преобразовании дикого края с волнением слушают школьники. За ее плечами 62 года партийной работы.

Прасковья Алексеевна Курлович — белоруска. Партийный стаж — 57 лет! Вся ее жизнь — пример трудолюбия, честного служения делу.

**ОРДЕНОМ** Красной Звезды, восемью медалями отмечен труд украинца Гри-

ния строительства.

Трудовую деятельность свою начал Петр Фомич Перещук в 1915 году. Через десять лет был призван в ряды Красной Армии, служба его продолжалась до 1954 года, когда он уволился в запас в звании майора. До сих пор работает в ВОХРе в должности заместителя начальника по материально-техническому снабжению. Член партии с апреля 1928 года. Большую работу проводит в оборонномассовом обществе.

Почти с рождения нашего города живет и работает в Ангарске Георгий Георгиевич Шерстенников. Рабочий, военный, носивший, парторг ЦК «Ирзолототранса», начальник отделения оборудования УПТК

# Я — ГРАЖДАНИН



стройки — послужной список Г. Г. Шерстенникова. Сейчас он возглавляет совет пенсионеров группы народного контроля.

От имени ветеранов М. Т. Озерянского горячо поблагодарил Центральный Комитет КПСС за заботу о ветеранах:

— Я счастлив, что еще при жизни вождя революции внес свою каплю труда в дело строительства социализма.

Коммунисты не уходят в отставку, на пенсию. Нет, они по-прежнему в трудовых рядах. Их песенная юность, их труд во имя завтрашнего дня продолжается, переданный в надежные руки молодых строителей коммунистического общества.

**Вл. МУТИН.**  
На снимке: ветераны партии на приеме в городском комитете КПСС.

лее чем полувековая работа в Коммунистической партии. Некоторым из ветеранов за восемьдесят лет, но они по-прежнему в трудовом строю борцов за коммунизм.

16 февраля в городском комитете КПСС первый секретарь ГК КПСС вручил знаки «50 лет пребывания в КПСС» ветеранам партии. Одному из первых знак вручен Михаилу

Васильевна Колосова. Ей, бывшей сельской учительнице, позднее профсоюзному работнику, близко все, что сегодня делается по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения: она часто встречается с комсомольцами и пионерами школ города, школы № 14, где стоит на партийном учете, и ее задушевные рассказы о годах станов-

гория Никитовича Кириченко. Рабочий, секретарь партийной комиссии, секретарь партбюро рудника, работник Министерства внутренних дел — послужной список Григория Никитовича. 56 лет он честно и верно несет высокое звание коммуниста. И сегодня продолжает работать: является председателем внештатной партийной комиссии парткома управле-

# ЗА РАТНЫЙ ПОДВИГ

ВETERАНЫ В СТРОЮ

**В КАНУН** 64-й годовщины Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР в Ангарском горвоенкомате были вручены фронтовые награды — медали «За отвагу» и «За боевые заслуги» группе бывших воинов, удостоенных за ратные подвиги, совершенные в годы Великой Отечественной войны.

В числе награжденных медалью «За отвагу» бывший командир орудия 948-го стрелкового полка Александр Павлович Хромов, лейтенант в отставке Михаил Иванович Хныкин, рядовой Борис Васильевич

Сладков, командир орудия знаменитой «катюши» 16-й гвардейской минометной бригады бывший сержант Евграф Васильевич Богачев, помощник командира взвода 414-го стрелкового полка старший сержант Василий Георгиевич Грачев и другие.

Боевые награды вновь напомнили бывшим воинам дни и ночи Великой Отечественной войны. Каждый из них по дорогам войны шел разными путями. Одни воевали на Украине, в Белоруссии, другие вели борьбу с врагом на подступах к нашей столице Моск-

ве. И всюду, на каком бы участке фронта они ни воевали, проявляли стойкость, отвагу, сражались с противником до последнего дыхания.

В силу ряда обстоятельств многим из них до последних дней Победы не пришлось принимать участия в разгроме немецко-фашистских захватчиков. Но и в то время, которое они находились на переднем крае боевых действий, они отдавали все свои силы для общей победы над врагом. Неграда, которой они отмечены

за ратный подвиг, оплачена ими собственной кровью, пролитой в борьбе с противником.

**ЛЕТОМ** 1943 года севернее и южнее Курска для наших войск сложилась тяжелая обстановка. Здесь гитлеровское командование рассчитывало дать решительный бой — окружить и разгромить войска Центрального и Воронежского фронтов. Советское командование разгадало намерения противника и приняло все меры для их срыва. На Курском выступе с нашей стороны были сосредоточены большие силы. Днем и ночью упорной обороной наши войска изматывали силы врага.

В этой борьбе с немецко-фашистскими захватчиками активное участие принимал и

сержант Евграф Васильевич Богачев. Его орудийный расчет вместе с воинами 16-й гвардейской минометной бригады наносил ощутимые удары по танкам и живой силе противника. Несмотря на яростные атаки немцев, беспрерывные бомбежки с воздуха, боевой расчет орудия Богачева действовал четко и уверенно, посылая «гостинцы» на позиции противника.

В одной из бомбежек вражеской авиации Евграф Васильевич Богачев был тяжело ранен. Об освобождении нашими войсками городов Курска и Орла он узнал, уже находясь в госпитале на излечении... Награда нашла героя.

**Н. БАРИНОВ.**

# ГОТОВИМСЯ К ВАХТЕ МИРА

**НАШ** завод принадлежит к предприятиям, которые в числе первых в нашем городе выступили с предложением выйти на трудовую вахту мира. Деньги, заработанные в один из дней, будут перечислены в Советский фонд мира.

Отрадно сознавать, что на нашем заводе не понадобилось ни разъяснительной, ни агитационной работы по поддержанию этого предложения. Весь трудовой коллектив сразу же и однозначно высказался за проведение вахты мира.

Однако на фоне всеобщей активности все же выделяется комсомольско-молодежная бригада из цеха № 3, возглавляемая мастером Н. Н. Ребровой. Деятели

из этого коллектива активизировали внутрибригадное соревнование с тем, чтобы к дню вахты мира довести сменную выработку до 115—120 процентов.

Застрельщиками этого соревнования стали комсомолки Л. Рунте, Н. Крылова, Н. Радченко и Т. Хайрулаева. Несмотря на молодость, эти девушки считаются «ветеранами» цеха, потому что работают здесь в среднем по три-четыре года. У каждой из них есть подшефные из числа учениц. Наряду с участием в трудовом соперничестве «ветераны» активизировали процесс трудового и идейно-политического воспитания подшефных. Их примеру последовали остальные

электромонтажницы, имеющие учениц. В результате за последние дни выработка и подшефных, и учениц выросла на пять-семь процентов.

Таким образом, участие в подготовке к вахте мира стало на нашем заводе дополнительным стимулом повышения производительности труда и качества продукции. Инициатива комсомольско-молодежной бригады Н. Н. Ребровой получила самую широкую поддержку в коллективах подразделений завода.

**В. СЛУЦКИЙ,**  
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ электромеханического завода.





## ЭТОТ ПАМЯТНЫЙ ГОД...

**В** ОТ УЖЕ и годовщина со дня открытия XXVI съезда КПСС, прошел стартовый год одиннадцатой пятилетки. А мне и Тамаре Ивановне Микиртичевой кажется: съезд был совсем недавно.

За минувший год мы были как его делегаты на встречах на многих предприятиях и в школах, делились впечатлениями о работе съезда, о том, как сибиряков встречали радушно и гостеприимно...

В тот памятный первый день была регистрация в Георгиевском зале московского Кремля. В тот же день мы посетили музей В. И. Ленина в Кремле, его кабинет и квартиру. До открытия съезда ездили по Олимпийской деревне, по ленинским местам, бы-

ли в музее Ленина в Горках, в оружейной палате, в алмазном фонде.

Незабываем день 23 февраля 1981 года — день открытия исторического XXVI съезда КПСС. Наша иркутская делегация фотографировалась, и все мы посетили Мавзолей В. И. Ленина. Большое впечатление оставил доклад Л. И. Брежнева. В нем одна из главных тем — улучшение благосостояния советского народа и забота Коммунистической партии о мире.

Все выступления гостей были проникнуты благодарностью советскому народу, Коммунистической партии во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым за бескорыстную помощь слаборазвитым и социалистическим странам. С трибуны говорили о мире, о том, что Советский Союз борется за мир на планете Земля.

**В** УШЕДШЕМ году хорошо потрудились коллектив ТЭЦ-1, труженики моего родного коллектива — котельного цеха. Почему я так горжусь? Да потому, что работаю здесь уже 30 лет. Среди передовиков старшие машинисты Абаев, Калина, Корнев, Юрчук, Стрельбицкий, машинисты котлов Еськов, Глазунов, Чижов, Еремина, Скорняков, машинисты-обходчики Поздеева, Нецаева, дежурные по оборудованию Юрчук Вера, Гребенщикова Ира, Долгих Людмила, Гаврилова Тамара, Цирюльникова Ира, Бухарова Люба, Иванова Катя и многие другие, на которых равняется наша молодая смена рабочих.

Памятен 1981 год для меня. Я награждена орденом Ленина за десятую пятилетку, значком «Почетный энергетик СССР».

**Н. ШТЫБОР,**  
машинист котла ТЭЦ-1,  
делегат XXVI съезда КПСС.

На снимках: Н. А. Штыбор (слева) и Т. И. Микиртичева.

## ХОТЯТ ЛИ РУССКИЕ ВОЙНЫ?

Над человечеством нависла опасность ядерной катастрофы. Чего только не готовят за океаном, чтобы отнять у человека право на жизнь...

Я, мать и бабушка, не могу не думать о будущем своих сыновей и внуков. Сама участница двух войн и, хотя не ходила в атаку, насмотрелась всего. Самым ужасным было для меня видеть, как умирали солдаты от смертельных ран, проклиная войну. А теперь такие же чудовищные планы строит Рейган.

По состоянию здоровья я не могу работать на вахте мира, но свою долю в укреплении мира — пенсию в сумме 100 рублей — я вношу ежегодно. И до конца дней своих в Фонд мира буду вносить эту лепту.

**А. ШИЛЬНИКОВА,**  
пенсионерка, член КПСС  
с 1941 года.

## Делегаты съезда КПСС

# СОВЕТСКОГО СОЮЗА

цели партии — все для блага  
и славы человека. Знают и поэты-  
политики партии. Но знаем мы и  
пролом. Любое улучшение условий  
только напряженным трудом самих  
социализм обеспечивает широ-  
раскрытия способностей каждого  
чтобы эти возможности реали-  
ознательному труду, труду на  
все по плечу!

## ДЕЛО ОТЦА

13-летним мальчишкой сел впервые за рычаги трактора Иван Сергеевич Ильин. Время было тяжелое, шел 1943 год, отцы и старшие братья, не жалея жизни, на полях сражений громили фашистские полчища, а на полях колхозных, не жалея сил, женщины, старики и такие же, как Иван, мальчишки работали и день и ночь. «Все для фронта, все для победы!» — таков был их девиз, и никто не считал времени, трудились столько, сколько было нужно.

В 1949 году Иван Ильин был призван в ряды Советской Армии. Отслужил, вновь вернулся в родное село, где работает и поныне водителем автобуса в Одинском отделении производ-



ственного объединения «Тепличный комбинат». У своих детей Иван Сергеевич воспитал любовь и уважение к труду, и они с честью продолжают дело отца.  
На снимке: Иван Сергеевич Ильин.

## РАДОСТЬ СОЗИДАНИЯ

**Б** РИГАДА коммунистического отношения к труду, которой руководит Иван Федорович Ларькин, первой в тресте Востокхиммонтаж приняла социалистические обязательства в честь 60-летия образования СССР. Они высоки — нужно обеспечить своевременный монтаж оборудования компрессорной важнейшего пускового объекта года по производству аммиака.

Пример высокопроизводительного, вдумчивого отношения к делу показывает своим товарищам сам бригадир. Пройдя нелегкими фронтowymi дорогами, Иван Федорович на трудовом поприще добился значительных успехов. Об этом свидетельствуют награды Родины — ордена Ленина и Октябрьской Революции, медали и знаки «Победитель соцсоревнования». Бок о бок с отцом работают Леонид и Валерий Ларькины. Оба уже многое познали в сложном монтажном деле. А Леонид, когда приболел Иван Федорович, временно занял его место. Решил коллектив единодушно: «Мы бригада Ларькина, так и будет».

В эти дни монтажники стараются не терять даже минуты рабочего времени.



— Мы понимаем, — говорит Иван Федорович, — как много зависит от быстрейшего ввода в действие компрессорной. И от предельно жестких сроков не отступим.

В этом дружном коллективе невозможно выделить лучших. Все под стать друг другу. Трудятся самоотверженно и И. А. Никитин, и С. А. Асатурян, и М. Е. Литвинцев, и В. И. Кузнецов, и В. Н. Борисов. Можно смело назвать весь список бригады. Для каждого в юбилейном для страны году высшая цель — сделать все, чтобы первая продукция на комплексе аммиака была получена до 1 декабря.

**О. ЗАРУБИН.**

На снимках: бригада монтажников И. Ф. Ларькина; И. Ф. Ларькин.

Фото В. МАКСУЛЯ.

## НА СЛУЖБЕ НАРОДУ

### ♦ ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

**Н** АШИ солдаты бдительно несут службу по охране рубежей Родины. Отслужив свой срок, они вновь займут рабочие места в коллективах заводов и фабрик, совхозов и колхозов.

Многие из них сохраняют на всю трудовую жизнь армейскую закалку, организованность, дисциплинированность, которые воспитывает в них армия.

Хочу рассказать об однополчанине Николае Ильиче Чехове. В декабре 1956 года в наш авиационный полк прибыла группа авиамехаников, среди которых был и Николай Чехов.

Рабочая закалка, которую он получил до призыва, позволила Николаю Ильичу быстро освоить сложную авиационную технику, на первом году службы стать отличником боевой и политической подготовки, высоко держать это звание.

Три года напряженного армейского труда — от подъема до отбоя... Летные дни, по четыре полета и посадки на каждого курсанта. Предполетная и послеполетная подготовка техники — это будни армейской службы.

Наша встреча в Ангарске произошла спустя 18 лет после службы, мы много вспоминали о совместной армейской жизни.

При встрече, когда все, казалось, было оговорено, я спросил Николая Ильича: «Что памятным осталось от службы в армии?».

Николай Ильич показал служебную характеристику, похвальный лист, командование полка вручило эти документы при демобилизации старшего сержанта Н. И. Чехова. Мы долго разговаривали о своих однополчанах, которые в совершенстве владели военной техникой. О таких в армейской среде говорят: «С ними можно небо штурмовать», «С ними можно идти в разведку».

Николай Ильич приезжает в Ангарск в 1959 году, поступает на НПЗ слесарем, где трудится

по сей день. В этом коллективе началась его трудовая биография. Здесь и продолжается...

Для Николая Ильича это было продолжением упорного труда в овладении новой сложной специальностью слесаря по ремонту технологического оборудования.

При подавлении итогов ему одному из первых в октябре 1961 года присваивается звание ударника коммунистического труда, его имя заносится в заводскую Книгу почета.

На любом участке работы он проявляет деловитость, упорство, опыт, приобретенные знания и, я бы сказал, армейскую закалку, сибирскую смекалку. Имя Н. И. Чехова в Книге почета нефтехимиков, он награжден орденом Трудового Красного Знамени в мае 1971 года.

Награды обязывают не останавливаться на достигнутом. В следующей пятилетке Николай Ильич берет повышенные социалистические обязательства и досрочно их выполняет. В марте 1974 года он награжден орденом Ленина.

В мае 1976 года Николаю Ильича принимают в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

Коммунист Н. И. Чехов — рационализатор, наставник. С 1975 года по настоящее время депутат городского Совета. Николай Ильич возглавляет коллектив коммунистического отношения к труду — бригаду слесарей по ремонту. Задания 9-й пятилетки бригада выполнила за 3 года и 4 месяца.

Эта краткая характеристика относится к его производственным показателям и в 10-й пятилетке, и в первом году одиннадцатой.

Так подлинными патриоты нашей великой Родины охраняют мирную жизнь своей страны и так трудятся над созданием материальных благ для народа.

**А. ФИЛИППОВ,**  
подполковник в отставке.





## ИНТЕРВЬЮ

## НАМ ТОЧНЫЙ ДАН МАРШРУТ

В достижении главной цели, определенной XXVI съездом, — формированием нового человека, человека коммунистической формации — все более важную роль начинают играть усилия отдельных городов, районов и целых регионов в борьбе за улучшение духовной жизни нашего общества. Наиболее интересным из многообразия форм этих начинаний является начинание красноярцев «Превратить свой край в край высокой культуры».

Наш корреспондент беседует с заведующей отделом культуры горисполкома Л. А. Сергеевой. Первый вопрос: — Как Ангарск откликнулся на начинание красноярцев?

— В этом движении ставится задача улучшения работы в области культуры не путем решения частных задач, например, развития художественной самодеятельности или клубов и объединений по интересам. Нет, ставится задача комплексного подхода к совершенствованию работы в области культуры в целом регионе, таком громадном, как Красноярский край. Это новое слово в движении за подъем духовных ценностей нашего общества.

В нашем городе составлен совместный план мероприятий ГК КПСС и горисполкома на

11-ю пятилетку по реализации подвзвешенного почина. План большой и серьезный. Главной движущей силой, той пружиной, которая должна обеспечить реализацию плана, его внедрение в нашу жизнь, является преобразование каждого учреждения культуры в центр массово-политической и культурно-просветительной работы.

План предусматривает совершенствование форм и методов работы с кадрами, и прежде всего улучшение содержания и уровня марксист-

ско-ленинского образования работников культуры, их профессионального мастерства. Такая работа уже ведется. Внедряются Ленинские пятницы и идеологические планеры, организовано городское методическое объединение, которое призвано сплотить усилия работников культуры в повышении профессионального мастерства. Работает школа идеологического актива.

— Какова роль учреждений культуры в мобилизации трудящихся города на успешное выполнение планов и социальных обязательств пятилетки?

— С этой целью планируется цикл клубных мероприятий под девизом «Нам съездом точный дан маршрут» (по главным направлениям экономического, социально-политического и духов-

ного развития общества, международной политики СССР). Предусмотрены мероприятия под этим девизом самые разнообразные: и тематические вечера «Их слава добыта трудом», «Жить, отвечая за все», и циклы бесед об экономике и бережливости, и устные журналы «Пятилетка — мне, я — пятилетке», «Иркутская область — сегодня и завтра», и клубные дни на производстве, и вечера чествования новаторов производства, победителей социалистического соревнования, и конкурсы рационализаторов.

Для дальнейшего развития художественного процесса в городе необходимо широко развивать художественную самодеятельность, создать творческую студию при художественно-производственных мастерских города, активизиро-

вать работу общества книголюбов, охраны памятников истории и культуры, практиковать проведение праздников песни и танца, недели искусства, кинофестивалей.

В связи с тем, что работникам культуры предстоит провести массу мероприятий в 11-й пятилетке, хотелось бы напомнить один важный момент из доклада Л. И. Брежнев о том, что «еще не полностью преодолены сила инерции, традиции и привычки, сложившиеся в тот период, когда на первый план выступала не столько качественная, сколько количественная сторона дела». Работники культуры должны задать тон в преодолении формализма, штампов. Пусть будет меньше мероприятий, но чтобы каждый проведенный вечер, концерт, конкурс получил отклик в сердце человека, пришедшего в учреждение культуры.

— Планируется ли расширение материально-технической базы?

— В плане 11-й пятилетки — строительство клубов в Одинокее и Китое, открытие в новых микрорайонах двух филиалов централизованной библиотечной системы. Будет переведен отдел часов городского историко-художественного музея в новое помещение, расширится краеведческий отдел музея, откроется выставочный зал.

## НА ОРБИТЕ ДРУЖБЫ

## КОСМОНАВТ ВИКТОР САВИНЫХ В АНГАРСКЕ



12 марта 1981 года на космодроме Байконур взлетел космический корабль «Союз-Т-4», унося с собой на борту в заоблачную высь экипаж в составе командира В. В. Коваленка и бортинженера В. П. Савиных...

А несколько дней назад Ангарск тепло и радушно встречал одного из прославленных исследователей космоса — летчика-космонавта СССР, Героя Советского Союза Виктора Петровича САВИНЫХ. Вместе с космонавтом на гостеприимную сибирскую землю прибыл секретарь ЦК ВЛКСМ Д. А. ОХРОМИЙ.

Пребывание гостей в нашем городе началось со встречи в городском комитете КПСС. Первый секретарь горкома

В. Д. Сумин ознакомил посланцев Москвы с историей молодого орденосного города, поведал о его трудовых, научных и спортивных достижениях, о планах, которые предстоит выполнить ангарчанам в ближайшие годы.

Затем была праздничная, искренняя встреча в цехе № 121 завода полимеров комплекса этилена-пропилена-60. Комсомольско-молодежный коллектив этого цеха стал победителем Всесоюзного социалистического соревнования, ему было вручено на вечное хранение Красное знамя. Гостей интересовали подробности сложного технологического процесса, условия труда и быта молодых рабочих, вопросы организации социалистического соревнования. Исчерпывающие ответы давали секретарь парткома объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» В. К. Худошин, секретарь комитета комсомола объединения С. Федоров, начальник цеха Б. М. Лившиц, секретарь комитета комсомола завода А. Позднухов.

Появление покорителя космоса в стенах ангарского Дворца пионеров было встречено громом овации. Неизгладимое впечатление на участников встречи произвело посещение музея боевой славы, организованного ангарскими

школьниками под руководством большого энтузиаста И. Н. Пураса.

Путь гостей лежал по гостеприимным улицам Ангарска. Город-труженик сердечно дарил красоты своих площадей,



размах своих проспектов. Космос — удел людей здоровых, сильных, выносливых. А потому героя космоса особо заинтересовали арены центрального стадиона «Ангара» и зимнего корта «Ермак», ставших настоящими кузницами здоровья для тысяч горожан. Встреча близилась к концу. Расставание с друзьями всегда грустно. Но мы сегодня прощаемся, уверенные, что скоро встретимся вновь.

С. ФРОММ

На снимках: В. П. Савиных. Фото В. МАКСУЛЯ.

## КАКАЯ БИБЛИОТЕКА ЛУЧШЕ?

ГОРКОМ профсоюза работников культуры и горисполком подвели итоги соревнования среди библиотек города за 1981 год. По централизованной библиотечной системе победителями стали филиалы № 6 (первое место), № 7 и № 5, среди детских библиотек — филиалы № 9 и № 10.

Первые места присуждены также научно-технической библиотеке объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», библиотеке профкома этого же объединения, библиотекам политехникума, СГПУ-35 и школы № 27.

Примечательно, что в нашем городе действуют сегодня 104 библиотеки, которые обслуживают 20893 читателя. В минувшем году им было выдано свыше 15 тысяч экземпляров различных книг и брошюр о XXVI съезде КПСС, 56834 экземпляра произведений В. И. Ленина.

Спрос на политическую литературу постоянно растет. Б. САВЧЕНКО.



## ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ

Казалось бы, не так давно открыта поликлиника: 5 июня 1981 года она приняла первого своего маленького пациента. Но на сегодняшний день в ней побывало уже свыше 69 тысяч детей!

«Все, что увидел в «далекой» Сибири, — прекрасно! Рад и восхищен ангарской стоматологией. Рад, что дожил до процветания детской стоматологии. Замечательные люди могут, сделать и сделали современный очаг детской стоматологии в Ангарске».

Так написал в книге отзывов детской стоматологической поликлиники Анатолий Иванович Рыбаков — академик АМН СССР, директор ЦНИИ стоматологии.

На снимке: во время посещения поликлиники А. И. Рыбаковым (третий справа).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## ВТОРНИК 23 февраля

## 1-я программа

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.50 — Программа документальных фильмов к Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 10.35 — «Песни о молодежи». 11.10 — «Горизонт». 12.10 — Концерт артистов балета. 12.40 — Всесоюзные соревнования по автомобильному спорту на приз журнала «За рулем». 13.30 — По музеям и выставочным залам. 14.00 — «Салют, пионерия!». 14.45 — «Подвиг». 15.30 — «Главный конструктор». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 18.15 — Чемпионат мира по лыжному спорту. 18.45 — Концерт советской песни. 19.00 — К годовщине XXVI съезда КПСС. 19.45 — «Сегодня в мире». 20.00 — Поют дети. 20.10 — Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. 20.25 — «Валлада о солдате». Художественный фильм. 22.00 — «Время». 22.35 — Праздничный вечер в Останкино, посвященный Дню Советской Армии в

## Военно-Морского Флота.

## 2-я программа

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 — Французский язык. 13.30 — Общая биология. 14.00 — «Шахматная школа». 14.30 — Основы Советского государства и права. 15.00 — Советское изобразительное искусство в годы Великой Отечественной войны. 15.30 — А. Т. Твардовский, «Василий Теркин».

## ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

16.10 — «Затемненные окна». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 16.50 — Концертный зал. 17.20 — «Солдаты народа, солдаты мира». Документальный фильм. 18.15 — Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 19.00 — «Сибирская лира». 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Пятилетка в сны».

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 — «Спорт за неделю». 21.15 — П. И. Чайковский. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 21.50 — «Весна в Кызылкумах». 22.00 — «Время». 22.35 — «Бессмертная песня».

## ПОРТРЕТЫ СОВРЕМЕННОКОВ

ОБЛАСТНОЙ ДОМ самодеятельного творчества присудил дипломы художникам-любителям производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Их получили П. Орлов, Г. Лазарев, И. Быстров, В. Рубанов, В. Челкасов, Л. Куракина, А. Демин и другие.

10-й раз на суд товарищей по труду были вынесены произведения людей, посвящающих свой досуг изобразительному искусству. На полотнах, рисунках, акварелях зрители увидели суровую, но поэтически красивую сибирскую природу, портреты передовиков производства, героев 11-й пятилетки, своих современников.

В. ЮРЧЕНКО, оператор завода гидррирования.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

## КИНО

«МИР» — Право на выстрел. 10, 12, 14 (удл. — Ленинград — город-герой). 16-30, 18, 20, 21.40.

«ПОБЕДА» — Мужики. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21.50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Любимая женщина механика Гаврилова. 14 (удл.). 16-20, 18-10, 20-20. Тайна третьей планеты. 14-30.

«ОКТЯБРЬ» — В зоне особого внимания. 13, 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Брелок с секретом. 10, 11-30, 13-30 (удл.). 16, 18, 19-30, 21 (удл.). Зал «Восход» — Переходный возраст. 12-20, 16-30, 18-30, 20-30. Мальчишка звал калитаном. 10-10, 14-10 (кинотеатр «Светофор»). 15-55.

«РОДИНА» — Мужики. 10, 12, 14 (удл.). 16-30, 18-25, 20-10, 22-10.

«ГРЕНАДА» — На Гранатовых островах. 18, 19-50, 21-40. Для детей — Я — Хортица. 10, 12, 14, 16 (встреча с ветеранами войны).

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Смотря в оба. 16, 18, 20.

Редакции газеты «Знамя коммунизма» требуется шофер 1-го класса на легковую автомашину М-412.